
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARËS 

Ata da 7° Sessão Ordinária da Cânara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2° Secretária – Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 7 Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 
pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 
secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Dando início à Hora do Expediente, a secretaria efetuou a 
leitura das seguintes matérias: Requerimentos n° 008 e 009/2026, de autoria do vereador Luzardo 
Almeida Teixeira. Requerimento n° 010/2026, de autoria do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra. 
Requerimentos encaminhados para a ordem do dia. Projeto de Indicação n° 02/2026, dispõe sobre a 
implantação do projeto "Mulheres em Defesa" no Municipio de Apuiarés e dá outras providências. 
Projeto de autoria do vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra. Encaminhado para a comissão 
corespondente. Em seguida, o Senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e 
senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa, cumprimenta todos os presentes e 
quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida a mesma traz a informação que essa semana 
ajudou vários jovens a tirarem o título, diz que esse serviço está sendo ofertado em Pentecoste pois 
é necessário registrar a biometria, lembra que para quem não tỉrou o titulo ainda tem até o dia 7 de 
maio para tirar e poder votar esse ano. Fala que esteve participando de uma reunmão com o 
Secretário de Finanças do nosso município Sérgio Rufino eo Presidente da Associação dos Taxistas 
Nonato, onde foi reivindicado um ponto para os taxistas que é muito importante para os motoristas, 
a mesma diz que entre outras reivindicações serão aos poucos avaliadas e atendidas, fala também 
que essa semana está acontecendo a festa anual das árvores com o objetivo de conscientizar sobre a 
importância da crise climáica, fala que sobre o dia “d" de plantio de mudas de árvores com 
distribuição de mudas e deixa o convite a todos. Fala também que é tão váido enquanto o inverno 
não começa, todos deveriam regar suas plantas ao redor de casa e as novas que estão chegando. Em 
seguida finaliza suas palavras desejando uma semana santa abençoada a todos. O vereador Antônio 
Flávio Fonseca de Almeida usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. Inicia sua fala, falando sobre a questão do ponto da junta militar que se encontra 
fechado, o mesmo procurou informação e repassaram que estão aguardando uma equipe para fazer a 
formação de quem vai trabalhar com a emissão de RG, o mesmo diz que desde setembro o 
município está sem emitir o documento, o mesmo diz que deveria já ter uma pessoa capacitada para 
ficar no lugar de quem saiu. Em seguida diz que essa semana viu no portal da transparência a 
questão de alguns contratos e licitações de combustível, contratos de locação de veículos, o mesmo 
diz que foi feito contrato com carros SW4, o vereador deixa seu questionamento sobreo modelo 
dos carros contratados. O vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos 
presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala sobre a questão de como está nossa 
educação hoje, o mesmo fala que agora dia 23 de março lá em Brasília foi dado o Selo Ouro para as 
escolas que atenderam às metas da alfabetização, e diz que dos 184 municípios de nosso estado 161 
foram contemplados e Apuiarés ficou de fora, aí mostra como é que tá nossa educação, fala também 
que o mesmo se aplica para a saúde e que as reclamações são constantes e o mesmo diz não ver 
atenção da gestora para melhorar os atendimentos, fala que o hospital cada dia mais sucateado, 
atendimento precário, faltando medicamentos e a população fica à mercê da boa vontade da gestora, 
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fala também dos postos de saúde que vai fazer um ano que o serviço dos dentistas não está 
funcionando para fazer obturação por falta de um compressor que estão aguardando, não só isso 
como os psicólogos, o posto de saúde de Canafistula, os exames regulares e fala que tudo isso aqui 
já ratificou várias vezes e nenhuma providência foi tomada, o mesmo deixa sua indignação com a 
falta de atenção da gestora com relação às politicas públicas. Em seguida diz que recebeu várias 
reclamações e críticas da Secretaria de Agricultura sobre a falta de informação do garantia safra, o 
mesmo diz que seria importante que viesse uma pessoa da secretaria aqui na Câmara trazendo essa 
informação para as pessoas ouvirem e entender o que está acontecendo, por que não saiu o garantia 
safra para Apuiarés, ainda com a palavra diz que só funciona a infraestrutura o restante tá pior do 
que antes. O vereador Luzardo Almeida Teixeira usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem 
nos assiste pelas redes sociais, e deixa seu bom dia aos comerciantes do nosso município. Em 
seguida, reforça as palavras do colega Zé Aurino sobre a questão do garantia safra, e diz também ter 
recebido muitas reclamações e o povo está querendo resposta, diz que seria bom mesmo vir um 
representante da Secretaria dar uma resposta para os agricultores, pois os mesmos têm o direito de 
saber. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa cumprimenta todos os presentese 
quem nos assiste pelas redes sociais, cumprimenta o procurador desta casa Dr. Wanks Filho que 
está aqui presente. Em seguida fala se possível depois da sua fala chamar o Tobias nosso 
Engenheiro Agrônomo para dar uma explicação sobre o garantia da safra. A mesma diz que sua fala 
hoje é de gratidão por ter conhecido o Deputado Danilo Forte desde 2014 e desde 2015 ele vem 
destinando recurso para esse município, fala que dia l6, recebeu mais uma ligação do mesmo e diz 
que o noSso município foi contemplado com uma ambulância e um micro-ônibus para a saúde do 
nosso município e fala que isso foi através da vereadora com o Dep. Danilo Forte. O vereador 
Manuel Freitas Sousa cumprimenta todos os presentes e os funcionários desta casa. Em seguida o 
mesmo pede à gestão que seja providenciado o conserto da passagem molhada na travessa da Rua 
José Roberto com João Paulo. Falou também que a comunidade do Recanto do Massapê e Jandaíra 
estão reclamando muito de lâmpadas queimadas na comunidade, e o mesmo pede à secretaria de 
infraestrutura que veja essa situação e tome as providências. Em seguida deixa registrado seu voto 
de pesar à família do Sr. João.0 vereador Francisco José Mendes Lessa cumprimenta todos 
presentes e quem nos assiste pelas redes sociais, o mesmo diz que sua fala hoje é de gratidão por 
tudo que tem conseguido pro Distrito de Vila Soares e região, fala que hoje temos a reforma de uma 
passagem molhada que está em andamento, outra na comunidade de Várzea Grande que já foi 
concluida, o calçamento que está em andamento e agradece a Prefeita Ana Rufino por ter atendido o 
pedido deste vereador, o mesmo diz que aquele distrito passou por várias gestões sem melhorias, 
sem o poder público enxergar. Finaliza suas palavras deixando um abraço aos funcionários da 
empresa que estão trabalhando lá. O vereador Flávio fala novamente e pede que seja feita com 
urgência a manutenção das lâmpadas da entrada da cidade que a maioria estão queimadas. O 
vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste 
pelas redes sociais. Em seguida agradece ao Secretário de Proteção Animal, o Sr. Erick Douglas, o 
mesmo diz que um tempo atrás estava conversando com o mesmo e o Secretário Executivo Sr. 
Marcos Andrade e lá levou algumas demandas da causa animal inclusive na oportunidade que teve 
com a Prefeita a mesma disse que tinha um oficio solicitando que trouxesse essas políticas para o 
município e com muito diálogo essa ação veio para regiăo beneficiando General Sampaio e 
Apuiarés, o mesmo deixa seus agradecimentos ao sr. Erick Douglas que é um lutador da causa 
animal, foi uma ação que aconteceu ontem muito positiva e participativa, deu seu agradecimento 
também tanto ao secretário como o Governo do Estado, o mesmo acredita que é a primeira ação de 
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muitas que virão, é um sonho também trazer o castro móvel, a ração do bem, tem o grupo guardiões pet no município de Apuiarés e a intenção é que se formalize e se torne uma associação para poder 
ser contemplados com projetos, com mais recursos e participando de edital. Traz também uma 
noticia muito positiva que recebeu do Secretário de Finanças do município que a quadra do Salgado 
agora vai poder ser reformada, o mesmo diz que no seu mandato anterior era muito cobrado a 
reforma daquela quadra mais tinha uma limitação por conta de uma pendência no MEC e no FNDE, 
e foi resolvida essa questão e agora só aguardar que seja feita essa reforma. O vereador Zé Aurino 
usa a palavra mais uma vez e se refere a fala do colega vereador Zé Lessa quando agradeceu a 
gestão pelas benfeitorias em Vila Soares e o mesmo diz que esses pedidos que foram atendidos pela 
gestão também já foram pedidos de outros vereadores desta casa, agradece a gestão e diz que a 
gestão não é só concreto e consertar estrada não, a gestão tem sentimento, coração e família. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início a Ordem do Dia que constou 
para discussão e votação as seguintes matérias. Requerimento n° 008/2026, solicitando com a 
devida urgência, a realização de serviços de saneamento básico na Rua Vicente Alves, 
especificamente no trecho que se inicia na esquina com a Rua Antônio Teixeira Barros até a esquina 
com a Rua Frederico Pontes. Requerimento n° 009/2026, solicitando a conclusão do calçamento das 
vias půblicas localizadas nos seguintes endereços: Rua João Chico, situada no Conjunto 
Habitacional Dão Pinto e Rua Prof. Zilda Dourado, situada no Conjunto Habitacional Francisco 
Bernardo. Requerimento n° 010/2026, solicitando manutenção da pista de cooper Antonia Jaqueline 
Alves Vieira, localizada na Rua Frederico Pontes. Requerimentos discutidos e aprovados por 
unanimidade em caráter de urgência e em votação única. Projeto de Lei n° 009/2026, dispõe sobre a 
readequação institucional do órgão gestor do Sistema Único de Assistência Social no Município de 
Apuiarés, promove a compatibilização das Leis Municipais n° 518/2022 e n° 376/2016, estabelecea 
sucessão administrativa da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social para Secretaria 
Municipal de Assistência Social, consolida a vinculação do Fundo Municipal de Assistência Social. 
institui a Vigilância Socioassistencial e acresce o inciso IV ao art. 9° da Lei Municipal n° 376/2016 
para inclusão do Serviço de Proteção Social Básica no Domicilio para Gestantes e Crianças de 0 a 6 
anos- SPSBD-GCe dá outras providências. Projeto aprovado por maioria, em 1ª votação, votando a 
favor os vereadores José Lessa, Manuel Freitas, Luzardo Almeida, Márcio Ralfe, Margarida 
Mesquita e Teuma Lessa, se abstendo do voto os vereadores José Aurinoe Antônio Fláio. Projeto 
de Emenda à Lei Orgânica n° 003/2026, alterao capítulo que trata da Assistência Social na Lei 
Orgânica Municipal e dá outras providências. Projeto aprovado por unanimidade, em 1ª votação. 
Projeto de Lei n° 008/2026, cria o fundo municipal de habitação de interesse social - FMHIS, 
institui o conselho gestor e abre crédito especial ao vigente orçamento do município de Apuiarés e 
dá outras providências. O projeto foi aprovado por unanimidade, em 2ª votação. Constou ainda para 
discussão e votação única as Contas de Governo do Município de Apuiarés, relativa ao exercício 
financeiro de 2023, de responsabilidade da Sra. Iris Maria Cruz de Lima. Parecer pela rejeição das 
Contas de Governo em pauta. Parecer discutido e aprovado por maioria em votação única, votando 
a favor os vereadores Denilson Freitas, Manuel Freitas, José Lessa, Luzardo Almeida, Márcio Ralfe, 
Margarida Mesquita e Teuma Lessa e votando contra o parecer, os vereadores José Aurino e 
Antônio Flávio. Não havendo mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a 
Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que 
lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março do ano de 2026. 
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